

función tarde
PROVINCIA
Benemérita, ha sido de la camión Castillo, de o de Astillero 1 kilómetro las a Bilbao «Cuesta de Medio Ricardo cuando esa ra. por la camión fuerte sol... usándole una erda. recogido el de don e Santander adrazo, de con el atepuesto a d... nicipal de
onzález
SECRETAS
LAL
Punto 8,
storia.
va de Al
presidencia ió en el ho- rto y Cona- a Allamira, ía Morante, no don Mi- y Escalajo
del estado se delibera rrelaciona- da y difun- nira.
OS.
la Coral a familia el duque de le éxito de se ovacion
S
S.
BET
RA
ider do 165
ortanis para to a las arte de asas colepara- el arte
rtículo: n en e confec- pruebas
3-02

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES
Gómez Oreña 7.-Teléfono 18-07
Apartado 97 SANTANDER

LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para España, SEIS pesetas trimestre
NUMERO SUELTO 10 cts.

Viernes 8 de agosto de 1930 DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE Año VII Número 2171

El día político.

EL PRESIDENTE SE VA

El jefe del Gobierno salió anoche para Santander. Iba optimista y satisfecho, con sus anchos bigotes gemelos de los de Muñoz Seca. Iba optimista y satisfecho y la única levisima contrariedad cortés que mostró fué al despedirse a los informadores que sentía no tener material informativo que ofrecerle, «porque el caso es que no pasa nada y que estamos en un periodo de tranquilidad calma». Después de las despedidas de rigor, apretones de manos, saludos militares, etc., etc., el tren del optimismo empezó a rodar. En los andenes se quedaban los ministros de Estado y de Gobernación, cuatro o cinco subsecretarios, unos cuantos directores generales, autoridades y amigos particulares del que ahora va a ser huésped del rey. Viaje de verano a las playas del Norte. ¿Quién piensa en la desilusión o en el pesimismo? La vida es bella...

Un periódico, que según dice, sufre ayer los rigores de la censura, recoge hoy y comenta las últimas declaraciones tranquilizadoras del general Berenguer. «Como el general Berenguer ha podido justificar el supuesto descanso, afirmando: «Realmente no hay ningún asunto de urgencia que requiera la reunión ministerial?» Quizá lo urgente exige la reunión de los ministros; pero hay algo urgente, entre otras cosas, que reclama la actividad del presidente, a saber: la necesidad de normalizar la vida política, si es verdad que nos aproximamos a las elecciones para diputados a Cortes, y la necesidad del levantamiento de la Censura.» «Es que para el presidente del Consejo de ministros—continúa el colega—no es asunto de urgencia restituir a los ciudadanos los derechos que un golpe de Estado les arrebató hace siete años? ¿No lo es una indefinida incertidumbre en la violencia de la ley constitucional? Entonces el Gobierno llega la razón de su existencia, que hace cinco meses cifró en el restablecimiento de la normalidad jurídica y administrativa. Entonces le corria prisa llegar a esa plena reintegración constitucional, y seis meses después de crear cosa inurgente, lo cual lo traerán los suspirantes como motivo de sorda alarma, y si ésta existe, ruido o sorda, demostraría que no todo el mundo descansa...»

«El jefe del Gobierno—termina—batiéndose—en un ambiente optimista, es muy dueño de irse al Norte, asegurando la inexistencia de asuntos urgentes, lo que permite a él y a sus compañeros disfrutar de un apacible verano; pero la realidad, más fuerte que todas las ilusiones, demuestra que no debe ser así, salvo que sea un mito la proximidad de las elecciones, y que resulte cosa decidida proclamar vitalicia la dictadura del censor. Así termina el editorial, titulado «Optimista y Realidad.—España no descansa». Un poco amargado el colega; pero... ¡tiene razón!

EN LA PLAYA

Los infantes estuvieron esta mañana en la playa tomando el baño. Después fueron a Palacio a la hora de almorzar.

PASEO

Esta tarde el infante don Gonzalo, a las dos, salió en automóvil de Palacio para realizar una excursión por la provincia.

REGATAS

Los reyes, don Jaime y don Juan, fueron al Club Marítimo. Participaron en la regata, que se corrió con el siguiente resultado:

- 1.º «Osborne», en 2 horas, 8 minutos, 5 segundos, tripulado por la reina.
 - 2.º «Malro», en 2 h.—8 m., 35 segundos, por don Luis Huidobro.
 - 3.º «Neva», en 2 h. 9 m., 5 s., por don Miguel López Dóriga.
 - 4.º «Cantabria», en 2 h., 13 m., 55 s., por los infantes Jaime y Juan.
 - 5.º «Toribio», en 2 h., 18 m., y 18 segundos, por el rey.
 - 6.º «Rat Penat», en 2 h., 20 minutos y 20 s., por los duques de Alba y Fernán Núñez, a quienes acompañaba el general Berenguer.
- Los reyes, los infantes, el general Berenguer y el duque de Alba, desde el Club Marítimo, fueron a Palacio a la hora de almorzar.

De interés local.

El proyecto de aeropuerto y de base naval aérea.

Rebasa de dos meses, la fecha en que fué entregado al Ayuntamiento y a las entidades agrupadas en la Cámara de Comercio, el proyecto de aeropuerto y base naval aérea, formulado por el ilustre teniente de navío, don Eladio de Ceano-Vivas. Todavía, empero, no tenemos ninguna noticia de lo acordado por el Municipio y las entidades, y suponemos que tampoco lo posee el autor del proyecto. Si conocemos la simpatía indudable con que se acogió la proposición del señor Ceano-Vivas, y acaso por esta circunstancia, nos extraña aun más el silencio. Creemos que el momento presente es oportuno, para dotar a nuestra ciudad, de modo definitivo, de un aeropuerto y de una base naval aérea. En los campos de la Albericia—de los mejores de España, si se acondicionan debidamente—han comenzado unas obras de reparación, que deben ampliarse en todo cuanto sea necesario. El Ayuntamiento ha decidido convertir esos campos en aeródromo, y como el acuerdo es firme desde anteaño, las entidades tienen en esa decisión un buen motivo para prestar su asentimiento y su esfuerzo colectivo. Por lo que se refiere a la base naval, otras obras, que se están realizando con urgencia, han acondicionado una zona de Maliano admirablemente, para recibir a las escuadrillas de hidros que vendrán con motivo de las maniobras navales. Estas obras, que se realizan con carácter provisional, hay que elevarlas a definitivas. Tenemos por fortuna un técnico esclarecido, que es el señor Ceano-Vivas, por lo que se refiere a la base naval. Y otro técnico ilustre y avezado que es don Juan Pombo, para dirigir la creación del aeropuerto. Ahora, con estas dos excelentes colaboraciones, que si se requieren, prestarán su esfuerzo, sólo es necesario la buena voluntad y el interés del Municipio y de las entidades.

LOPE MATEO
Madrid, 6 de agosto de 1930.
(Prohibida la reproducción).

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander
Hortaleza 20 y 22.—MADRID

La jornada regia.

UNA COMISION DE NAVARRA

Hoy por la tarde, recibió el rey en audiencia especial, al gobernador civil de Navarra don Diego de Alós, al presidente de la Diputación don Joaquín María Gastón y al diputado foral don Javier Sanz. Los representantes de Navarra, ofrecieron el testimonio de su afecto respetuoso al rey y le expusieron cues-

Crónica de Madrid.

LOS MIL Y UN DIAS

UNOS COHETES LEJOS

Desde la atalaya donde trabajo—una altísima almena de la más alta torre actual de Madrid—se descubre en muchas de estas noches de agosto, el esfuerzo de unos cohetes remotos, espaciados y empalmeados por escalas sobre el mundo se rien de nosotros las estrellas. El espectáculo que es uno de los pocos espectáculos ingenuos de que nos es dable gozar, es realmente encantador. En estas noches de cielo oscuro bruniado, tirante y casi metálico dan la momentánea sensación de que la bóveda celeste se ha roto y de que a través de la quebradura ha principiado a verterse sobre el mundo allí en el horizonte—toda toda la luz de las estrellas.

Pero esta imagen demasiado lírica que en realidad debemos al inevitable lirismo de la noche, como de agosto, fecunda en sueños y propicia a las alas de la imaginación, se desvanece. Y lo que en el fondo queda es esa terrible melancolía que producen los cohetes artificios de momentánea realidad que tienden una lágrima en el cielo y un suspiro en la supervivencia sentimental de nuestra ánima.

Estos que en las noches de agosto cuelgan sus flecos dorados de una nube inmovilizada, son particularmente tristes. Dan una melancólica sensación de cohetes vagabundos, rebeldes o injustificados. No sabemos qué regocijos expresan, ni dónde apoyan el pie de su caña para su gran salto. Nos producen la triste impresión—triste para nuestra inevitable vanidad—de que lo único visible del regocijo de unos hombres y de unas mujeres que no vemos, es esta humilde subrayada de pólvora. Quiere decirse que un cohete, la poquitería de un cohete, la brevedad de un cohete, la mentira de un cohete, es cosa que por elevarse de modo tan sencillo como un pájaro se hace advertir y expande la significación de su presencia hasta confinarse a los que el hombre no alcanza a hacerse ver. Es decir, que un poco de pólvora quemada se hace notar más fácilmente y a mayor distancia que el rey de la creación.

Pero en realidad lo que nos melancoliza en la contemplación de la breve existencia de un cohete lejano, en estas profundas noches de agosto, es el júbilo remoto e invisible de los hombres reunidos alrededor de los fuegos artificiales. En ellos residen, sin duda, los últimos perfumes de la juventud. Las «funciones de pólvora» son la prestidigitación más brillante de las inventadas para engañar, hacer feliz—que todo es uno y lo mismo—a la muchedumbre que siempre es ingenua. Un hombre verdaderamente sincero y no sometido al temor de que la sinceridad le quitase importancia, confesaría que los espectáculos más gustosos y más conmovedores de cuantos ofrece el mundo son una función de fuegos artificiales y un concierto de banda o de orfeón, al aire libre, en una noche de agosto. Estos hombres no se producen sino en la periferia de las urbanizaciones. La ciudad, el corazón de la ciudad, nos arrebatada con estas virtudes otras de la misma sustancia y del mismo valor. En la ciudad no son posibles ninguno de los espectáculos ingenuos, es decir, puros, que dan exuberante alegría a los festejos de provincia. Realmente el mundo, el verdadero mundo, el mundo

dulce con días de fiesta y supervivencias sentimentales, principia en el jalón que marcan esos cohetes lejanos de las noches de agosto. Producen la misma sed de liberaciones que el presentimiento de las proximidades del mar.

CEFERINO R. AVECILLA.
Madrid.
(Prohibida la reproducción).

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander
Hortaleza, 20 y 22.—MADRID

Actualidad sanderina

La Fiesta de la Flor.

Mañana se celebrará la postulación de la Fiesta de la Flor, promovida por la Liga antituberculosa. Se instalarán puestos en diversos lugares de la ciudad y del Sardinero, y postularán distinguidas señoritas.

Los Coros Montañeses.

Esta mañana han salido en dos autocars para Coruña y Pontevedra los Coros Montañeses «El Sabor de la Tierra», que actuarán en las dos ciudades gallegas, contratados por las asociaciones de la Prensa.

Los Coros pernatarán hoy en Gijón y mañana se proponen llegar a La Coruña celebrando el primer concierto.

Una guía de Santander.

Nuestro distinguido amigo don José Agüero, secretario de la subdelegación cantábrica del Patronato nacional de Turismo, ha tenido la atención de remitirnos una guía de Santander, admirablemente editada por el P. N. T. La guía se debe a la pluma del arquitecto y escritor don Elías Ortiz de la Torre, y se encuentra a la disposición del público en las oficinas de información del P. N. T.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Esta mañana el gobernador civil recibió varias visitas, entre las que figuró la del médico de Reinosa, don Manuel Llano, para tratar de la publicación de un semanario republicano en la ciudad montañesa.

El pantano del Ebro.

El señor Díaz-Caneja, a preguntas nuestras sobre el estado de las gestiones que realiza en favor de Campó, en lo que se refiere al pantano del Ebro, nos dijo esta mañana: «Todavía no puedo dar una contestación definitiva. Pueden ustedes decir que me sostengo firme en mi criterio anterior, y que nada ni nadie podrán modificarlo. Esto no quiere decir, naturalmente, que yo no atienda y recoja cuantas indicaciones sean pertinentes.»

Pero por lo que se refiere a la sustancialidad de la cuestión, mi actitud es y será la misma. —Sabe usted que se prepara una manifestación en Reinosa para venir a verle? No sé nada. No se me ha comunicado oficialmente. Pero creo que si la

manifestación debe hacerse, es cuando yo hable. Hasta entonces no. La considero, manifestamente prematura.

EN LA ALCALDIA

Al recibimos esta mañana el alcalde, señor López Dóriga, carecía éste de noticias de interés que comunicarnos.

Solamente nos dijo que había recibido varias visitas, y despachó diversos asuntos de trámite.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El presidente señor García Morante, ha sido invitado al banquete que mañana se celebrará en el Hotel Real en homenaje al señor Aldazabal, y como signo de fraternidad franco-española.

Esta tarde asistirá el señor García Morante a la Junta del Patronato de la Casa de Salud Valdecilla.

Un concierto de la Coral.

Hoy a las diez de la noche y en la Alameda de Oviedo, dará un concierto la Coral de Santander alternando con la Banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE
- «La Montaña», obra a voces mixtas.—P. Otáño.
- «Quitate de esa esquina», coro a voces mixtas.—Sáez de Adana.
- «Foliada de Negreras», coro a seis voces mixtas.—Doncel.
- «El Chénguer», gi-alldilla asturiana a voces mixtas.—Torner.

- PRIMERA PARTE
- «Esta noche ha llovido», coro a voces mixtas.—Sáez de Adana.
- «Moliner», canción asturiana a voces mixtas.—P. Otáño.
- «Iru Txí To», canción vasca a voces mixtas.—Donosti.
- «Levántate, morenita», canción montañesa a seis voces mixtas.—S. Adana.

EUTRAPELIA

«DESNUDO»

«Pick» nos ha descubierto un nuevo cuadro vergonzante de los que forman la colección en que la «habilidad» inhábil de «El Cantábrico» va plasmando su propia historia.

Es un «desnudo» barroco que habrá turbado la mirada de cuantos hayan fijado en él su vista.

«Pick» lo ha tomado en sus manos y después de descubrir el velo que lo cubría, lo ha expuesto a la pública contemplación sin ponerle ni una pincelada de comentario. Y en esto, francamente, no ha hecho bien habiendo, como hay en Santander, forasteros que sin una evocación precisa pueden formar un juicio poco favorable del pudor del colega al conocer el cuadro.

«Pick» ha debido retocar el Desnudo o explicar al público al exponerlo su significación para que nuestros huéspedes venganeantes no lleven una impresión equivocada de la ética de «El Cantábrico».

Porque el cuadro visto así, sin la atenuante de una disculpa a su falta absoluta de belleza estética, resulta demasiado fuerte, casi repugnante, por la crueldad que denota la escena en que los aludidos de hoy aparecen execrados y malidos en los tiempos en que estaban caídos.

No. Del colega aludido podrán decir sus amigos que marcha siempre a favor de la corriente; que es torpe en la adulación al que manda e incluso que carece de espiritualidad. Pero lo que no puede decirse ni sería justo acusarle, es de crueldad. Porque para ser cruel hay que tener mal corazón, y «El Cantábrico» no lo tiene. Es periódico de empresa exclusivamente. Si alguna vez por imperio de las circunstancias se ve obligado a rectificar

El jefe del Gobierno en Santander.

El rey ha firmado varios decretos de Hacienda.

EN LAS REGATAS

El general Berenguer, desde el Palacio de la Magdalena, se dirigió, acompañando a los reyes, al Club Marítimo.

El conde de Xaen signó la regata a bordo del balandro del duque de Alba «Rat Penat».

EL MINISTRO DE FOMENTO

El ministro de Fomento señor Matos llegó a Santander hacia el día 12 o 14.

DEJANDO TARJETA

Esta mañana estuvieron en el Gobierno civil, para dejar tarjeta al presidente del Consejo, el gobernador civil de Navarra, el presidente de la Diputación y un diputado de aquella provincia, el consejero togado del Supremo de Guerra y Marina general Santamaría y el director del Sanatorio de Pedrosa señor García-Lomas.

FIRMA DE HACIENDA

El rey ha firmado, en el Palacio de la Magdalena, los siguientes decretos: Nonbrado jefe de Administración de primera clase a don Joaquín Martínez Cabañas que lo es de segunda en la Dirección general de Rentas públicas.

Idem ídem a don Juan García Ovejuna, que lo es de segunda en la Subsecretaría del ministerio.

Idem jefe de Administración de segunda clase, en la Ordenación de pagos de los ministerios de Gracia y Justicia y Gobernación, a don Julián Reigosa Pérez, que lo es de tercera clase.

Idem ídem a don Saturnino Casas Medrano, que lo es de tercera clase en la Delegación de Hacienda en la provincia de Tarragona.

Idem ídem a Jesús Salgado de la Hiva, que lo es de tercera clase en la Delegación de Hacienda en la provincia de Toledo.

Idem jefe de Administración de tercera clase, a don Fernando Gandasegui López, que es jefe de Negociado de primera clase, cajero de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Idem ídem a don Ignacio Patiño y Arroyo, que es jefe de Negociado de primera clase en la Intervención central de Hacienda.

Idem ídem a don Cristino Domínguez y Cobo, que es jefe de Negociado de primera clase en la Intervención de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Idem ídem a don Eduardo Alonso y Palomeque, que es jefe de Negociado de primera clase en la Dirección general de Rentas públicas.

Declarando jubilado a don Francisco Viada Lluch, delegado de Hacienda en la provincia de Huesca y otorgándole honores de jefe superior de Administración civil.

Idem ídem a don Mariano Pérez Canales, administrador de Rentas públicas de la provincia de Salamanca, y otorgándole honores de jefe superior de Administración civil.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14
juicios vertidos en sus columnas, no lo hace con ánimo de perjudicar a tercero, sin en su beneficio exclusivo. Y esto no puede censurárselo nadie, porque no ha de olvidarse que el corazón de los empresarios es el café fuerte.



El doctor: Tosa usted. El enfermo: No puedo. Estoy tomando el jarabe que usted me recetó para la tos.

Gran Casino del Sardinero

Hoy, viernes 8 de agosto A las siete y once de la noche
CLAMOROSO TRIUPO DE
Carmencita Piquer (bailarina)
Conchita Piquer (famosa estrella)
THE DANCING DESDE LAS SEIS DE LA TARDE
Tarde. Suplemento de entrada al teatro 1 peseta. Noche. Entrada, incluido el espectáculo 1 peseta.
Ayer se inauguró la Academia de bailes de salón, con numerosos alumnos y alumnas. Servicio de tranvías y camionetas hasta el cierre del Casino.

Fábrica de alpargatas, pisos goma y yute

Para verano: playeras (ZAPATOS)
Muchos preciosos modelos
AGUILERA MOBA - Ampuero

Banco Español de Crédito.

Capital: 00.000.000 de pesetas

MADRID.—Alcalá 14

Realiza toda clase de operaciones de Banca, Compra y vende por cuenta de sus clientes valores del Estado e Industriales. Negociación de cupones. Descuento de Letras. Créditos y aceptaciones en el Extranjero. Custodia de valores, etc., etc.

Cuentas corrientes a la vista 2 y medio por 100

CAJA DE AHORROS

A la vista. 3 y medio por 100

A ocho días preaviso. 4 por 100

sin limitación de cantidad en ambos casos. Los tenedores de las libretas de Ahorro tienen derecho al disfrute, libre de gastos de

HUCHAS METALICAS

Consignaciones a vencimiento fijo

A seis meses. 4 por 100

A un año. 4 y medio por 100

Sucursal de Santander

VELASCO 3

DE REINOSA

Los servicios públicos: el alumbrado

IV

A las sesiones plenarias convocadas a mi instancia, para tratar del servicio de alumbrado y del arrendamiento del teatro, acudí, como era de esperar, un público tan numeroso como jamás se vió en el Consistorio, pues repleto el salón de sesiones, todavía estaban ocupadas en su totalidad las escaleras, teniendo que retirarse muchos apenas pisaban el portal, ante la imposibilidad de adelantar un paso. Prueba ello, que el pueblo vive despierto y que se interesa cada vez más por los asuntos municipales, lo que debe de servir de advertencia a los caciques y caciquillos que han venido considerando a la casa de la villa como cosa propia. Comienza el fin del político pueblerino.

Se celebró la primera de las sesiones, en la que expuse a grandes rasgos los motivos de queja que tenía el pueblo entero contra la Empresa Montañesa de Electricidad, y la convicción que abrigaba fundada en los hechos que ya relaté, de que todo lo que fuera gestionar la rebaja de las tarifas en armonía con el coste del fluido, sería perder lastimosamente el tiempo, como le sucedió a mi antecesor, por las razones que, después se han visto comprobadas, por lo que, presidiendo de conferencias, en las que habrían de intentar alumbrarme con la necesidad de que esto de saber si un kilovatio ahora cuesta a seis céntimos y se vende a peseta, hay de diferencia noventa y cuatro céntimos, no es cosa de un cualquiera, sino que tienen que decirlo varios ingenieros electricistas y cuanto más serios y graves se pongan, tanto más incomprendible nos parecerá la solución, porque, seguro estoy de que, aquellos seis céntimos serían transformados en perras chicas, gordas o reales, por las inescrutables artes de la alta matemática, según conviniere, para llegar a la conclusión de que la pobre empresa explotadora está perdiendo dinero y que si el Ayuntamiento se hace cargo del servicio del alumbrado, como administra el del agua, sobrevendría la ruina fulminante (y esto lo ve un ciego).

Por eso, para evitar discusiones y enredos, sencillamente propuse que el Ayuntamiento acudiera al excelentísimo señor gobernador civil denunciando a la Montañesa de Electricidad, por no tener la debida concesión o permiso, y en el caso de que alegara contar con la de Cielita, que la estaba infringiendo, y en ambos casos, la declaración de la caducidad, con lo que se consigue:

1.º Verse libre Reinosa de este fastidioso monopolio, que si no está declarado de derecho así, de hecho existe, porque

nadie puede atreverse a establecer aquí esa industria, en tanto continúe la actual Empresa con los privilegios y condescendencias que he reseñado.

2.º Que una vez el pueblo viera sacudido este yugo, podría acudir a la subasta o concurso; y aquella empresa, que mejores condiciones ofreciera al Ayuntamiento, sería la adjudicataria, o municipalizando el servicio con monopolio o sin él, aunque entiendo como preferible, el régimen de libertad y así no tendría el Ayuntamiento necesidad de expropiar el negocio redondo que hace la Empresa actual, a costa del paciente consumidor, y si su instalación vale tanto dinero, pues con dejársela, en paz.

3.º Que entre tanto se estudiaba eso y se tramitaba según lo dispuesto por el artículo 171 y siguientes del Estatuto municipal, al declararse caducada la absurda concesión en que se ampara para solicitar otra en forma, no tendría otro remedio que presentar sus tarifas a informe del Ayuntamiento, con lo que, si todavía propusiera unos precios como los actuales, entonces, podría el Ayuntamiento cortar por lo sano, si es que al Ayuntamiento van los que de veras dicen que allí se va a defender los intereses del pueblo, y no los de un particular, y además, están dispuestos a hacerlo.

Ninguna de estas tres consecuencias debieron ver los señores concejales que nada tuvieron que oponer en la primera sesión en contra de mi propuesta, pues que se limitaron casi a afirmarlo, concluyendo por suspender el alcalde la sesión, de acuerdo con todos, para continuar a los ocho días, tiempo que estimaba necesario para estudiar y consultar lo que había de hacerse, como efectivamente se consultó y estudió; pero ya veréis lector amigo, cómo llegó esa consulta y cómo estudiaron el asunto los cinco concejales con su alcalde al frente para concluir por desecharme mi proposición.

Mas dejémoslo para otro día, que por hoy es bastante.

LEON GOMEZ

Hospital de calzado Frente a Correos Santander Hortaleza 21 y 22 —MADRID

Crónica de Londres.

Mas barcos y menos trabajo.

LA INDIA Y SU RUTA

¿Recuerdan ustedes? La Conferencia Naval se inauguró bajo la niebla. Una niebla de la más espesa que solo a los ojos acostumbrados a ella les fué posible

traspasar, y todos quedamos tan satisfechos. Verdaderamente eran una promesa aquellos representantes de los distintos países, que desfilaban sonrientes por entre la fila de curiosos.

Sin duda alguna, se pensaba, el resultado había de ser satisfactorio, ¿cómo no? Comenzaron las sesiones, y comenzaron las dificultades, hasta llegar al resultado; y hoy... La Gran Bretaña construye barcos, dos cruceros, nueve destructores, cuatro submarinos, tres avisos y un cañonero fluvial.

Esto, según manifestaciones oficiales, es consecuencia del tratado. Y las gentes se preguntan ¿Pero no se trataba de disminuir? ¿Pero la misión de aquellos delegados, no era la de llegar a un acuerdo para el desarme?

Nada de eso. Fué sin duda un cambio de impresiones para saber cada cual a qué atenerse con relación a las otras potencias y al final, dos potencias que se ponen de acuerdo para asegurar su firme marcha a través de los mares. Esto ha sido todo y parece hasta mentira que las gentes no lo hayan visto así.

Mientras se procede a reforzar la marina de guerra, continúa el problema indio su marcha ascendente. La paralización industrial en la India, se intensifica de tal modo, que en breve no quedará abierta ninguna de las fábricas de hilaturas. Esto es arrojar más miseria sobre el moribundo de miseria, que al descomponerse, ha producido el movimiento nacionalista; pero tampoco le es dado detener la marcha de los acontecimientos a esta industria, sosteniendo su postura un poco violenta, en un país en el cual son mirados como usurpadores de la riqueza nacional, sin otro derecho que la ley del más fuer-

"CANTABRIA-CARS" EXCURSIONES ORGANIZADAS BAJO LOS AUSPICIOS DEL Patronato Nacional de Turismo durante la temporada de verano de 1930

te, que bien poco es ante el levantamiento tan callado; pero firme de los indios; que acostumbrados a un continuo trato de desfavor, no les parece muy brusco el cambio, si no es para juzgarlo beneficioso. Por lo menos ahora les cabe un derecho. El de protestar.

Las continuas manifestaciones que se celebran por los sin trabajo, han llegado a constituir una costumbre, y ya se los ve desfilando sin concederles la importancia de los primeros meses. Es algo que se juzga crónico e incurable. Mas no llegan a darle todo el alcance que tiene, para Inglaterra. Londres entero los presta los asilos, los bancos de los paseos públicos y algún que otro socorro. Pero es algo más lo que precisan estas gentes. Es una reacción rápida a su angustiosa situación, cada vez más desesperada. Y los problemas se acumulan sobre la mesa de trabajo de Mac-Donald, amenazándole muy seriamente con aplastarlo. ¿Qué hace? Que los días pasen, que las horas corran y el abio tiempo las irá solucionando a su antojo. Hay cosas contra las que no se puede luchar y contra el paro forzoso es una lo ellas. Aunque los miles de brazos en reposo, significan muchos millones de libras esterlinas para la Gran Bretaña. ¿Van las cajas pueden resistir. ¿Pero hasta cuando?

F. G. RODES

Londres. (Prohibida la reproducción)

Los helados

y berquillos rellenos que sirve el Gran café del Boulevard son de absoluta garantía

Lujoso salón de té para señoritas y familias Te y chocolate completo—Chocolate con churros FIAMBRES VARIADOS Pida usted un café expreso

Deportes Bolos.

EL CONCURSO REGIONAL A medida que se acerca el día 10, fecha señalada para el cierre de las inscripciones, aumenta el interés de esta interesante prueba, en la que se disputará el campeonato regional de bolos. De Reinosa anuncian que serán inscrip-

tas ocho partidas. De Torrelavega también se tienen noticias de que presentarán un gran plantel de jugadores dispuestos a llevarse por segunda vez el trofeo de S. M. la reina.

Santander, por su parte, entrena las mejores parejas y en los corros empiezan a cruzarse apuestas. En suma, que toda la provincia, interesada en el certamen, prepara sus jugadores para la interesante prueba.

La Comisión organizadora prepara la forma en que ha de disputarse el campeonato de este año. Dentro de unos días serán expuestos los trofeos.

VICENTE CARRERO BARNET MEDICO CIRUJANO Partos y enfermedades de la mujer Burgos 17 Teléfono 36-77

Diputación Provincial de Santander. PENSIONES PARA ESTUDIOS DE ESCULTURA

La Comisión provincial permanente ha acordado ampliar, previo concurso, una plaza más para el Estudio de Escultura, con arreglo a las normas que establece el Reglamento.

Los aspirantes presentarán sus instancias hasta el día 28 del corriente mes, según anuncio que se inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia, de fecha 4 del actual.

Santander, 7 de agosto de 1930.—El presidente.

Lea usted LA REGION

"CANTABRIA-CARS" EXCURSIONES ORGANIZADAS BAJO LOS AUSPICIOS DEL Patronato Nacional de Turismo durante la temporada de verano de 1930

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en viaje de Newport a Huelva.

«Peña Rocías», en Bayona.

FRANCISCO GARCIA

«Francisco García», en Pasajes.

«Magdalena R. de García», en Bilbao.

«Rita García», en West Hartlepool.

LUIS LIAÑO

«José», en Argel.

«Eles», en Swansea.

«Cantabria», en viaje de Bilbao a Ribadeo.

DE ANGEL PEREZ

«Alfonso Pérez», en viaje a Génova.

«Emilia S. de Pérez», en Livorno.

Teatros.

GRAN CASINO.—CONCHITA PIQUER

Ayer, debutó en el lindo teatro del Gran Casino del Sardinero, la gentilísima cancionista Conchita Piquer.

Las variedades recobrarán todo su prestigio, si las intérpretes fueran de la calidad de esta Conchita Piquer, artista de intuición y depuración, cuyos acentos son auténticamente dramáticos

Conchita Piquer fué ayer o vacionadísima. La pantalla ha popularizado su rostro y su ademán y los auditorios la distinguen con un cordialísimo fervor.

También debutó la bailarina Carmencita Piquer «Perlita del Turia», cuyo mejor elogio se puede escribir, diciendo que completa admirablemente el programa.

Sucesos locales

Casa de Socorro. En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas las siguientes personas:

Federico Trageda, de 32 años, de una herida incisa en el dedo pulgar derecho.

Angel Rodriguez Mena, de 38 años, de una herida contusa en la región lumbar.

Florentino Nieto Gutiérrez, de 18 años, de una herida avulsiva en la uña del dedo pulgar izquierdo.

Isidra López Betanzos, de 6 años, de varias erosiones en la rodilla izquierda.

Sergio Verocisacobra Bascuña, de 23 años, de quemaduras en los ojos, ocasionadas con sosa.

En el mundo, don MIGUEL CERVANTES En España, don MIGUEL UNAMUNO En Santander don MIGUEL ARTIGAS En TORRELAVEGA MI TIENDA

Camisas, corbatas, cuellos, calcetines ligas, tirantes, boinas, chaquetas sport, pantalones, ropas, artículos de foot-ball

NO HAY QUE HACER EL INDIO Vivir, primero; filosofar, después.

Nuestro veraneo por lejanos países ha sido corto. Instalado convenientemente, frente a un libro de viajes, por la India y por el Japón. Digamos de la India ligeras impresiones.

Esos viajes en el compañero libro, presentan a nuestros ojos una prodigiosa diversidad de costumbres que sería muy curioso comprobar y nos permiten distinguir lo que es esencial y lo que es necesario en una civilización. Nos revela tal institución como convencional, fácilmente reemplazable en otros pueblos por diferentes instituciones. Y al contrario nos muestra instituciones indispensables, fuentes de fuerza y de prosperidad para un país; beneficios dignos de nuestro respeto y de nuestro amor.

La lectura sobre sociedades tan diferentes como la India y el Japón nos dejan asombrados de la gran desigualdad vital de estos pueblos y nos incitan a buscar las causas.

Trescientos millones de seres humanos de la India están sometidos a un «puñado» de europeos; resignados e incapaces de hacer frente a sus tutelares, ni siquiera en el caso de que el hambre torture sus estómagos; incapaces de cambiar nada de su antiguo sistema de castas. Perdidos en un suelo que parece elevarlos por encima de esta vida presente, que se les deja actividad más que para organizar en sus campos bramánicos brillantes fiestas, manifestaciones donde millones de seres humanos, se codean alrededor de ídolos sagrados y de carros de flecos.

Es, pues, sorprendente el sentido metafísico del espíritu de los indios, aún de los medianamente instruidos.

Seguramente que no hay pueblo más profundo, más idealista, ni más apto para percibir hasta los más mínimos detalles de la vida sacados de las leyes generales del universo, tal como ellos lo conciben.

Diríase que sus miserias actuales es parecen como el efecto necesario y pasajero de su conducta en las vidas anteriores. Toda agitación la juzgan vana. Fundan sus esperanzas en la eternidad de las vidas sucesivas.

Y en seguida observamos una gran diferencia concentrándonos sobre los soldados ingleses—que viven al lado de los indios—cuya pobreza de ideas, todas relativas a la vida material y al bienestar presente, nos ofrece el mayor contraste y nos hacen pensar que los indios de nuestras lecturas obedecen a los guerreros de mentalidad ordinaria.

Recorriendo de esta manera las Indias, con el amigo libro, se convence el lector de que aquellos pueblos han producido grandes artistas.

Es país tan pebado como Europa entera y cuyos habitantes manifiestan

profundamente el genio artístico filosófico. Pero no es un país dueño de sus destinos; no lo ha sido nunca, pues de decirse también, puesto que sus tradiciones no son más que una larga historia de invasiones y de conquistas hasta el establecimiento del poder occidental.

Ese ejemplo es, por lo menos, una lección para todos los pueblos y un ejemplo que produce impaciencia por conocer lo que hacen los pueblos fuertes y libres donde se practica el proverbio de «vivir, primero, y filosofar, después», para no pagar con la esclavitud y con la miseria el desdén de la vida práctica y de la vida política.

Y aunque leemos también que en la India se reúnen en Congresos cientos de hombres de valía que estudian los problemas de hacienda, de educación, trabajos públicos; emiten sus votos, tratan de despertar un sentimiento nacional una especie de patriotismo, es menos cierto también que en la muchedumbre indias se ignora hasta la existencia de esos parlamentos oficiales. Y millones de seres humanos sufren todas sus esperanzas en Brahmanes o Vishnou; esperan de las intervenciones sobrenaturales el remedio para todos sus males; para los muchos males que no se conciben si se llegase allí, a hacer prevalecer la amistad sobre la discordia, a tener conciencia de su unidad orgánica y a desarrollar en sucesivas generaciones el sentido de las realidades, como hombres de acción.

LUIS DE LAS POZAS.

ROYALTY CAFE-RESTAURANT-HOTEL Helados variados clase selecta especialidad "Royalty" "Ponche Valceta" Churros parisienne para chocolate Refrescos de todas clases y mariscos variados Restaurant con servicio a la carta y por cubiertos AMERICAN BAR - ELEGANTE SALON DE TEB Teléfonos: Café 2410 Hotel 2011

PEDRO MARIA CASTRO Médico de la Gota de Leche, Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Marcelino St Sautuola, 2 Teléfono 324

¿usted fuma?... Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles, G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

Estos bu Para El 5 de admittiendo Precio del Señores Teléfono

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, I. - Teléfono 37-28



Eso...si; no falla!
Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, SANTANDER
EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

AUTOMOVILES

Compra venta y cambios de coches nuevos y usados
O CASION

- | | |
|--|---|
| Buick turismo, 7 plazas
Id. Abadal id. id. | Peugeot turismo 5 plazas
Amilcar nuevo tipo Sport
Id. id. turismo. |
| Labruca 12 H. P. turismo 5 plazas
Talbot 10 id. id. id. | Id. usado id. Sport
Id. id. id. Turismo o |
| Willys-Knight Sedan 7 plazas
Durant turismo 5 plazas
Whippet Sedan, 5 id. | Fiat 501 Limusina, propio para taxi
Camioneta Pierce-Arrow 2 toneladas |

AGENCIAS

- | | |
|---|---------------------------|
| Villys Knight. Whippet. Talbot. Donnet y Amilcar | Salón Auto Central |
| Garage Central | Paseo de Pereda 28 |
| General Espartero, 5. | Teléf. 28-29 |
| Teléf. 26-39 | SANTANDER |

PELUQUERIA DE SEÑORAS
Sucursal de "LA GIRALDA"
(ANTES LION D'OR)
PASEO DE PEREDA, 16
SANTANDER

La propaganda de las máquinas de ondular Wiatie única en España y exclusiva para esta Casa, nos permite trabajar a estos precios:
Ondulación permanente. 10,00 pesetas
» Mareal. 2,50 »
» al agua. 2,00 »
Tintes en todos colores. 5,00 »
D. coloraciones. 3,00 »
Masaje 1,00 »
Ultra Violeta. 1,00 »
Corte de cabello. 0,50 »
Lavado de cabeza. 1,00 »
Local con 25 cabinas independientes, 18 profesionales, bajo la dirección de Pepe Hermanos
Próxima apertura, 11 de agosto

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (Santander)

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas
Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
Instalaciones eléctricas.
Timbres y reparaciones
Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,30 ptas.
Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo
Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

¿CALLOS?
En tres días estirpa totalmente callos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patentado UNGUENTO MAGICO
Rechazad las imitaciones
En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTALTO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
VAPORES CORREOS
Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)	
Alfonso XIII 16 de agosto	Cristobal Colón 2 de noviembre
Cristobal Colón 11 de septiembre	Alfonso XIII 28 de noviembre
Alfonso XIII 7 de octubre	Cristobal Colón 24 de diciembre

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes
Precio del pasaje en tercera ordinaria
Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 555,25
para Veracruz 585 mas 18,50 de impuestos 599,50

Línea Mediterraneo-Brasil-Plata
El día de embarque salda de Barcelona al vapor
REINA VICTORIA-EUGENIA

admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuesto 563,50 pesetas.
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios
Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
Teléfono 28-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
DIRECTO: España Nueva York
7 expediciones al año.
RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
14 expediciones al año
EXPRES: Mediterraneo a la Argentina
12 expediciones.
LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor.
14 expediciones
LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
14 expediciones al año.
LINEA Mediterraneo a Fernando Poo.
12 Expediciones al año
Servicio tipo gran hotel. T. S. H. - Radiotelefonía. - Orquesta. - Capilla, etc.
Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8
EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
Paseo de Pereda 36.

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID
Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo 18,10; Expreso 22,15
Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,40; Rápido 19,55. Expreso 8,40
SANTANDER-BARCELNA
Tranvia salida 15,45; Llegada 20,33
SANTANDER-BILBAO
Salidas: Correo 8,5; Rápido Hondaya a 13; Mixto a 17,40.
Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 18,04.
SANTANDER-REINOSA
Tranvia salida 15,45; Llegada 20,33.
SANTANDER-LIERGANES
Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,35; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.
Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 12,6; idem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 18,8; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55.
SANTANDER-ASTILLERO
Salidas: 9,50, 13,20, 16,10



Papel viejo a 4 pesetas

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
Edificio Central: Tantió, 1
Subcentral: Hernán Cortés, 6
En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.
Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro: Obrero Obligatorio.
En la Subcentral, se facilitan préstamos: potestarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía; de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.
Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.
SECCION DE CAJA DE AHORROS
Libretos a la vista tres y medio por ciento.
Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.
Los intereses son abonados semestralmente, en julio y en enero.
Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

Se ha confirmado la sublevación en un Estado brasileño Se acepta el plazo solicitado por la Diputación de Barcelona para confeccionar el apéndice foral

Ha sido detenido un individuo complicado, al parecer, en el robo del sumario contra Serrán, y cuyas declaraciones se mantienen en secreto. En Norteamérica hay cinco millones de obreros sin trabajo

El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Real orden del ministerio de Instrucción Pública autorizando la construcción de edificios destinados a escuelas nacionales de Primera enseñanza con arreglo a las reglas establecidas para la elección de solares de acuerdo con las disposiciones de higiene vigentes.

Real orden del ministerio de la Gobernación estableciendo que para el cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto, aprobando el Reglamento provisional para el tráfico de estupefacientes, todos los almacenistas que intervengan en dicho tráfico dirijan instancias, hasta fines de mes, al Patronato de la Junta Social y Administrativa de recepción de estupefacientes, en solicitud de las autorizaciones correspondientes para realizar operaciones mercantiles relacionadas con las drogas heroicas.

Real decreto del ministerio de Instrucción pública, disponiendo que las cuentas y gastos que se originen por los Colegios Mayores, deberán ser remitidas para su aprobación a la Junta de Gobierno del Patronato Universitario.

Hospital de calzado

Frente a Correos Santander
Hortaleza 20 y 22.— MADRID

Los parados de la Exposición de Sevilla.

Sevilla.—En la Diputación provincial se ha recibido un escrito del comisario regio de la Exposición Iberoamericana señor Canals solicitando de la Comisión provincial se de colocación a todo el personal posible que ha cesado con motivo de la clausura de dicho certamen.

Hoy se han reunido el alcalde, el presidente de la Audiencia y el capitán general para valorar los terrenos del sector sur de la Exposición.

Un pueblo en trance de desaparición.

Zamora.—Ha llegado una Comisión de la Junta de Colonización del Ministerio del Trabajo, para conocer sobre el terreno el caso del pueblo de San Pit, que se halla en trance de desaparición a causa de un corrimiento de tierras.

Se trata de levantar de nuevo el pueblo a medio kilómetro del lugar que ocupa ahora.

El sumario desaparecido.

Madrid.—En la primera brigada se halla detenido desde ayer un individuo que ha declarado ante el juez que instruye el sumario, por la desaparición de los folios de la causa contra Serrán.

Se guarda absoluta reserva sobre esta detención.

Esta mañana conferenciaron el juez señor Aldecoa y el comisario de policía señor Aldecoa.

Una revista de exportación.

Madrid.—El subsecretario del Ministerio de Economía, señor Lan de Soraluce, recibió esta mañana a los periodistas, dándoles cuenta de que el Ministerio ha comenzado a publicar una revista titulada «Exportación».

Para confeccionarla, se utilizan los datos que se envían los agregados comerciales de España en el extranjero. Agregó el subsecretario, que se ha

publicado una real orden dirigida a los ministerios de Gobernación y de Fomento, disponiendo que en los concursos para adjudicación de fabricación de todos y productos en los que se utilice el cáñamo, no pueden entrar materiales extranjeros.

Terminó el subsecretario su conversación con los periodistas, diciendo que el ministro regresará el lunes a Madrid, y que esta mañana estuvieron en el ministerio los comerciantes yugoeslavos que han recorrido en viaje de estudios varias regiones españolas.

Según el señor Pan de Saraluce, se van a incrementar considerablemente las relaciones entre Yugoslavia y España.

Aspiraciones de las clases comerciales.

Madrid.—La presidencia del Consejo de la Unión Mercantil, ha visitado esta mañana al ministro de Fomento, haciéndole patente las aspiraciones de las clases agremiadas, en relación con la prolongación del Paseo de la Castellana, la instalación del Hipódromo y las exclusivas de transportes por carreteras.

Matos a San Sebastián.

Madrid.—El ministro de Fomento marcha a San Sebastián, para pasar dos o tres días.

Por lo tanto, estará de regreso el domingo por la noche o el lunes a primera hora.

La facturación de equipajes.

Madrid. Por la Dirección general de Obras Públicas, se han cursado las órdenes precisas a las Compañías de ferrocarriles, para que se admita la facturación de equipajes no acompañados, esto es, de equipajes cuyos dueños no viajen en el tren.

Con esta medida, se quiere dar facilidades al turismo, por lo que se refiere especialmente a los viajes en automóvil.

Tallereselectromecánicos MORA

Estudios técnicos-Trabajos topográficos-Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica.—Especialidad en motores «Diesel» turbinas hidráulicas, etc.
Montaje de centrales eléctricas.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

San Fernando 42 Santander

Dice el señor Tormo.

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió esta mañana a los periodistas, diciéndoles que no tenía noticias importantes que comunicarles.

Se refirió el señor Tormo a las reales órdenes que han de publicarse en relación con el paredón de Avila y la plaza de la catedral de Toledo, asuntos de que se ha ocupado la prensa recientemente, y dijo que está ocupándose de estas dos cuestiones.

La real orden que se publicará acerca de la primera de dichas cuestiones, será, según el señor Tormo, muy extensa.

Se quiere embellecer al campo.

Madrid.—Se ha dictado una real orden del ministerio de la Economía, recomendando a las autoridades pedagógicas, sanitarias y agronómicas, que secunden los propósitos de la Asociación para el embellecimiento de la vida campesina, a fin de formular una ponencia adecuada en el Congreso

Internacional para el embellecimiento del campo, que se celebrará próximamente en Lieja.

También se dirige la real orden a los gobernadores civiles.

El fantasma que atacó al corazón de una señora.

Madrid.—En el arrabal de Pinilla, un individuo, cuyo nombre se desconoce, se vistió de fantasma, para asustar a los labriegos.

Un sereno no se amedrentó y le hizo varios disparos.

El fantasma desapareció, pero una señora llamada Paulina Rodríguez se conmovió profundamente al verle y al oír los disparos sufrió un ataque cardíaco.

En grave estado, fué asistida en la casa de socorro.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS

MEDICINA GENERAL

Csuona de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8,

La sensibilidad yanki.

Nueva York. (Radio).—Dicen de Marion, que un numeroso grupo de vecinos, que no bajarían de mil, asaltó la cárcel local.

A pesar de los esfuerzos de la policía, se apoderó de dos negros, que estaban acusados de haber dado muerte a un matrimonio, y los lynchó.

A otro negro, preso por un delito de minúscula importancia, le apalearon brutalmente, hasta dejarle sin conocimiento.

La policía, para disolver a los bárbaros blancos, tuvo que emplear bombas de gases lacrimógenos.

El señor Gómez Moreno.

Barcelona.—Esta mañana llegó a esta ciudad el director general de Bellas Artes, don Manuel Gómez Moreno.

CURTIDO DEL PUENTE

La casa que más barato vende y mejores modelos presenta en petacas, carteras y bolsos para caballero y señora ESTUDIOS PARA REGALOS SORTEO COMPLETO EN ARTÍCULOS DE VIAJE EXPOSICION PERMANENTE

Puente, 10. Teléfono 32-05

Telegrama de Estraña.

Barcelona.—El presidente de la Diputación ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Gracia y Justicia:

«Muy reconocido a su telegrama. Acepto plazo señalado, por considerarlo necesario, entre otros motivos, para no prescindir del valioso ofrecimiento de esa Comisión que usted tan dignamente preside.

Ruégole transmita este despacho a sus compañeros de comisión. Saludable».

El anterior telegrama se refiere a la confección del apéndice foral catalán.

¿SEÑORITA! ¿Desea usted adquirir unos zapatos elegantes y económicos?

En el DOS DE MAYO hallará siempre los últimos modelos Puerta la Sierra, 2

La Junta mixta de Urbanización barcelonesa.

Barcelona.—Esta mañana se ha reunido por primera vez, bajo la presidencia del nuevo alcalde, la Junta mixta de Urbanización.

El alcalde pronunció un discurso elogiando a su antecesor.

El señor Pich y Pon ha presentado la renuncia de su cargo, por entender que con el nuevo Estatuto, han quedado mermadas las facultades de la Junta.

Esta no aceptó la dimisión del señor Pich.

El presidente interino de la Diputación, señor de Rivas, ha manifestado que la Corporación no acepta la dimisión presentada por el diputado señor Bastardá.

Peticiones al Estado.

Tarragona.—La Cámara Agrícola se ha dirigido al Gobierno, pidiendo que se disponga que el ganado del Ejército consuma, para pienso, la algarroba.

También solicita que se rebajen las tarifas arancelarias para los superfosfatos.

Berg vence a Kid Chocolate.

Jack Berg y el cubano Kid Chocolate. El combate se concertó a diez asaltos.

Venció el campeón mundial a los puntos.

La lucha fué muy interesante, y los dos pugiles mostraron una gran combatividad.

El público siguió las incidencias con gran interés.

En general, salió complacido del combate, aunque los numerosos cubanos que asistieron, lamentaron la derrota de su compatriota.

Mujer muerta.

San Sebastián.—Esta mañana fué arrollada por un auto, la mujer Marciana Díaz, de 57 años, que resultó con heridas gravísimas que la produjeron la muerte.

La crisis económica de Norteamérica.

Nueva York. (Radio).—Las últimas noticias dan cuenta de los quebrantos enormes que está sufriendo la industria y por consecuencia natural, la economía yanqui.

Como dato revelador de la crisis económica, puede consignarse que hay cinco millones de obreros sin trabajo.

VIDRIERAS ARTÍSTICAS Lunas para escaparates RAMON D. TEJEIRO

Una sublevación en el Brasil.

Río Janeiro. (Radio).—Se confirman las noticias de una sublevación en el estado de Río Grande.

Los rebeldes han producido una gran derrota en las fuerzas del Gobierno. Se atribuye la sublevación al asesinato del gobernador Joao Pessoa, cometido hace quince días.

Un formidable incendio en Roubaix.

Roubaix. (Radio).—Un ventilador

eléctrico ha producido un importante siniestro en una fábrica textil de esta localidad.

La factoría ha quedado totalmente destruida.

Las pérdidas se calculan en dos millones de francos.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales.

Nuevo Gobierno en Canadá.

Otawa. (Radio).—El resultado de las últimas elecciones, ha derribado el poder a los liberales.

Ayer juró el cargo de presidente del Gobierno, el «leader» conservador Mr. Bennett.

La sequía en Norteamérica.

Nueva York. (Radio).—Según referencias de los periódicos, la pertinaz sequía que sufren los campos de Norteamérica, está produciendo perjuicios enormes.

Las pérdidas de cosechas pueden valuar en más de ocho millones de pesetas.

Un accidente a un tren rápido.

Madrid.—El rápido de Aeguiras, que tiene su llegada a Madrid a las nueve de la mañana, llegó hoy con cuatro horas de retraso.

La demora fué originada por un accidente ocurrido en el kilómetro 80, entre Casa Ribes y Puente Genil.

Unos boricos interceptaron la vía, y el tren lo arrolló.

La máquina descarriló y el convoy quedó detenido hasta que llegó un tren de socorro de Puente Genil.

No ocurrieron desgracias personales.

Julian F. Dosal

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON

Consulta de 11 a 1 Santa Lucía, 3. 1.

Un vino de honor a Barrera.

Ferrol.—Esta mañana, la oficialidad del regimiento de artillería que presta servicio en el baluarte de Alfonso XII, obsequió con un vino de honor al director general de preparación de campaña, general Barrera.

Este pronunció un discurso haciendo votos por la hermandad de la familia militar.

El general Barrera, después de inspeccionar la plaza, salió para Pontevedra.

Un banco de sardinas.

Vigo.—En las costas de la ría de Vigo ha aparecido un gran banco de sardinas, como no se recuerda en el transcurso de muchos años.

Durante el día de ayer se vendieron en la Lonja de Berbes 3.400 cestos de sardinas. Los precios oscilaron entre 45 y 115 pesetas la cesta. La venta total alcanzó la cifra de cerca de 250.000 pesetas.

Las fábricas de conservas han efectuado compras en gran escala. Con ello se ha solucionado la crisis de trabajo durante varias semanas.

A. SANDOVAL GARCIA - DEIZ

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San José, 16 Teléfono 23-97

La mujer más rápida del mundo.

Los Angeles.—La aviadora Loen Barnes ha batido el «record» femenino de velocidad, cubriendo un recorrido previamente fijado por la Asociación aeronáutica nacional, a una velocidad media de 315,600 kilómetros por hora.

El record anterior lo tenía Amelia Earhart con 293 kilómetros.

Los obreros panaderos.

Sevilla.—Los obreros panaderos, en vista de la gravedad de la crisis de trabajo que padece este ramo, han acordado trabajar sólo cinco días por semana, dejando los otros dos para los obreros que se encuentran sin trabajo pertenecientes al mismo oficio.

Tres heridos en accidente de moto

Tetuán. En la plaza del General Primo de Rivera, voló una motocicleta que conducía el alférez de Vigilancia, don Guillermo Nicolás Ordóñez.

En el sidecar iban el escribiente militar don Guillermo Maroto y el paisano Juan Egea Villena.

Los tres resultaron heridos, siendo asistidos en el Dispensario municipal.

Un indígena mata a un pariente.

Melilla. Por antiguos resentimientos, un indígena de la cábila de Beni-Said, esperó escondido detrás de una chumbera, a un pariente suyo, arrojándole una piedra y rematándole más tarde.

El indígena ha sido detenido.

Las industrias del nitrato.

Londres.—La United Press cree saber de buenas fuentes que las industrias europeas del nitrato, cuyos representantes habían estado en negociaciones en París, iniciaron hoy negociaciones secretas, de gran importancia, con poderosos intereses chilenos en Berlín.

Participan en tales negociaciones representantes de las industrias de abonos de la Gran Bretaña, Francia, Alemania, Noruega, Polonia, Bélgica y Holanda, y hoy se espera llegar a un acuerdo.

Una mujer asesinada por su hijo.

Berlin.—Un individuo ha matado a su madre, cuando ésta se hallaba en el baño.

En el registro que hizo la policía fué encontrado el cadáver de la desgraciada mujer en un rincón del cuarto de baño, completamente desnudo, tado fuertemente con una gruesa cuerda y cubierto con una sábana.

Se ignoran los móviles.

Aquellos poltros...

Pontevedra.—A causa del precario estado del erario municipal, debido a los grandes empréstitos concertados durante la dictadura, el Ayuntamiento actual, ha desistido del arreglo de varios caminos vecinales, de la ampliación de la plaza del pescado y de otras mejoras muy necesarias.

Asesinato de seis mil personas en Chang Sha.

Londres. Dicen de Pekín que, según un comunicado oficial, las tropas rojas, durante la ocupación de Chang Sha, asesinaron a unas seis mil personas, especialmente comerciantes, funcionarios y trabajadores chinos.

BOLSAS

FONDOS PUBLICOS

Deuda amortizable 5 por 100, 1920, 10,90 por 100, pesetas 50.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1927, a 16,80 por 100, pesetas 3.000.

Deuda interior, 4 por 100 a 72,50 por 100 pesetas 5.000.

ACCIONES

Banco Mercantil a 1.045 pesetas una, Acciones, 100.
Telefónica 5 por 100 a 108,10 por 100 pesetas, 10.000.
S. A. Nueva Montaña, 91,00 por 100 pesetas 25.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Norte de España 1.ª 3 por 100 a 72,20 por 100 pesetas 5.500.
Ferrocarril Santander a Bilbao 5 por 100 a 91,80 por 100 pesetas 14.500.
S. A. Electrica de Viesgo, 5 por 100 a 90,50 por 100, pesetas 75.000.
Compañía Transatlántica 5 y 1/2 por 100 a 93,00 pesetas 4.000.
Real Compañía Asturiana de Minas, 6 por 100 a 101,50 por 100 pesetas 50.000.
Minas potasa de Suria 6 por 100 a 102,85 por 100 pesetas 15.000.

El adjunto de turno, Manuel Orbe.

Bilbao.

ACCIONES

Banco de Bilbao, 2.120,00.
Banco de Vizcaya, 1.770,00.
Norte de España, 538,00.
Alicante, 508,00.
Hidroeléctrica Española, 222,00.
Altos Hornos de Vizcaya, 176,00.
Explosivos, 1.015,00.

OBLIGACIONES

Hidroeléctrica Española, 1918 89,50; 1923 y 25, 90,00.

Madrid.

Interior, 4 por 100, A B C, 72,75.
Idem D y C 72,75 por 100.
Idem F 72,75.

Amortizable 1920, 92,15.
Idem 1927, con impuestos, 86,45.
Idem 1927, sin impuestos, 100,65.
Exterior, 82,75.

Amortizable 3 por 100 70,55.
Idem 4 por 100 90,60.

Ferrovias 4 y medio por 100, 100,10.
Idem 5 por 100, 101,10.
Cédulas hipotecarias 101,00.
Idem 6 por 100, 109,00.
Banco de Crédito Local, 95,50.

Banco de España, 595,00.
Español de Crédito, 432.
Tabacos, 227.
Teléfonos, 108,25.
Idem ordinarias, 125.
Petróleos, 000.
M. Z. A., 000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Norte de España 1.ª, 60,00.
Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100 106,75.

CAMBIOS

Francos, 35,35.
Dólares, 8,97.
Liras, 46,85.
Libras, 47,85.
Marcos, 0,00.

Artículos Ingleses.

CASA GIRIBET SOLOVERA

Sastre de la Real Casa

Blanca, 11.-Santander

Teléfono 31-10 Apartado 165

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invio a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas por el arte Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos o como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin pruebas de ninguna clase.

Gran Kursal 'LA TERRUCA' Segismundo Moret, 7. Tel. 35-32 == SANTANDER ==
Gran éxito de Casanove cuples y rumbas
Gran éxito de Trio Flores bailes y cuplés
De once y media en adelante GRAN SUPERTANGO